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PATENTNI SPIS ŠT. 427.

Luigi Dali’ Orto, Genova.

Presa sa neprekidnim radom za pretvaranje u konce jedne mase konzistentne kao testo. 

Prijava od 31. maja 1921. Važi od 1. decembra 1921.

Ove prese upotrebljavaju se u fabrikama 
testa (fiđe, makarona itd), za pravljenje 
kaučuka, za pravljenje paste od mesa, za 
pravljenje slatka itd.

U cilju da se uprosti sledeči tekst, isti 
će se odnositi samo na upotrebu prese za 
izradu testa namenjenog za hranu.

Ova se presa odlikuje od dosadašnjih 
time što:

1. Proizvodi neprekidno.
2. Količina testa u mašini uvek je mala.
Fig. 1 predstavlja presu — predmet pro

nalaska u preseku XX fig. 2. Ovaj presek 
je vertikalan i normalan prema osovini obr
tanja.

Fig. 2 pokazuje is u u vertikalnom pre
seku po osovini YY fig. 1. gledajući u 
pravcu strele F. koia prolazi kroz obrtnu 
osovinu.

Fig. 3 pokazuje pojedinosti konstrukcije 
valjka za snabdevanje u spoljašnjem izgledu 
u pravcu F strele figure 1.

Isti delovi označeni su istim brojevima u 
raznim figurama.

Presa se sastoji iz jednog omota cilin
dričnog oblika s snabdevenim naročitim po
klopcem 2 koji je učvršćen za pomenuti 
omot zavrtnjem i drugim naročitim delo- 
vima 3. Baza omota 1 i poklopac 2 drže

oslvnce jedne osovine 4 postavljene na is
toj osovini kao poklopac 1 i ua kome je 
je učvršćen izolučen čekik 5, čije se ivice 
nalaze u neposrednom dodiru sa unutraš
njom cilindričnom površinom omota 1. Po
menuti čekrk ima izvestan broj radijalnih 
žljebova 6 u kojima su postavljene pločice 
7, koje su rotacione pokretane pomoću če
krka 5 i koje se zgodno premeštaju u ra
dijalnom pravcu pomoću 2 žljeba 8 i 9, 
naročitog oblika, pomenuti žljebovi mogu 
se vratiti na omot 1 i na poklopac 2, kao 
što predstavljeno na slici, ili pak dovesti 
jednim komadom sa rečenim delovima ili 
preneti oba pomoću omota 1. Zadatak po- 
menutih žljebova je da, dok se mašina 
kreće u pravcu strele 10, premešta radijalno 
pločice 7 tako, da se ove pokreću prema 
potrebi, koju iziskuje upotreba i rad ma
šine. Prenašanje jedne pločice (kao i svih 
ostalih) vrši se ovako: Pločica se potpuno 
premestila u pravcu osovine 4 još pre nego 
što je stigla u radijalan položaj I; ona os
taje u tom položaju do radijalnog pravca 
II; od II do III ona se polako udaljava od 
pomenute osovine; u III njena spoljna 
ivica potpuno je u kontaktu sa unutrašnjom 
površinom zavoja; od III do IV ona ostaje 
u tom položaju; od IV do V ona se pot
puno približuje osovini obrtanja pošto je
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prešla od prilike trećinu svoga puta dok 
prelazi radijalnim položajem V.

Cilindrični zavoj I ima u jednom naro
čitom položaju jedan otvor II, kroz koji 
testo, koje dolazi iz drugih mašina gde je 
predhodno preradjeno, ulazi pod presu bilo 
uticajem slabog pritiska, koji se vrši na 
onom delu testa koje se nalazi prema 
otvoru sledečim količinama testa, koje pri
stižu neprekidno, bilo pod uticajem uvla
čenja vazduha, koje nestaje usled kretanja 
same mašine, bilo najzad pod uticajem 
raznih sastavnih delova mašinskih, prema 
tome kako su primenjeni na presi. Ovi de- 
lovi sastoje se iz jednog valjka za snabde- 
vanje 12 poduprtog omotom 1 i čija se 
osovina 13 udešava po volji u radijalnom 
pravcu prema osovini obrtanja 4 čekrka 5 
pomoću naročitog sastavnog dela odredje- 
nog za to. Prenos se vrši npr. zupčastim 
točkovima 14 ili Gall-ovim zupcima i lan
cima itd., koji čine da osovina 4 izazove 
obrtanje valjka za snabdevanje 12, dobiva
jući tako vezu izmedju rada i snabdevanja 
mašine. Osovina 4 počinje da se okreće 
ma kojim načinom udešenim za to, kao npr. 
mehanizmom sa točkovima i čekrcima 15 
do 19, kao što je predstavljeno na odgova
rajućoj slici u priloženom crtežu.

Rad prese je sledeči: Usled obrtanja če
krka 5 i valjka za snabdevanje 12, testo 
ulazi u presu pravcem obeleženim strelicom 
20 i ispunjava tako prostor udešen za to 
izmedju unutrašnjeg zida cilindričnog omota
I, spoljašnje cilindrične površine i ivice če
krka 5 i dveju krajnjih lopatica 7, od ko
jih je prva, koja se nalazi izmedju radijal
nih pravaca VI i III, udaljena, a druga, koja 
se nalazi izmedju radijalnih pravaca VI i II, 
približena osovini obrtanja. Ova druga lo
patica, čim stigne u odgovarajući polžaj 
prema radijalnom položaju označenim sa
II, nalazi se malo udaljena od osovine i 
zahvata testo koje treba da udje tako da 
ga počinje zgušnjavati i terati u unutraš
njost prese: čim je lopatica došla u polo
žaj III, ona je potpuno udaljena od osovine 
i sa gore pomenutom površinom obrazuje 
jedan zatvoren prostor koji se pokreće ro- 
taciono oko osovine 4. Posmatrajući masu, 
koja se nalazi u pomenutom prostoru, vidi 
se da je ona terana napred dok ranija lo
patica ne stigne u položaj IV; pomenuta 
lopatica počinje tada da silazi i kada je 
stigla u V, prešla je od prilike trećinu svoga 
puta i u I kraj svoga puta prema osovini 
obrtanja. Rečeno kretanje ima za zadatak, 
da naknadi prazninu, koju je ostavila iza

nje lopatica kada je se povukla, tako da 
od položaja IV u napred, postoji tu jedna 
masa „neprekidna i pod stalnim pritiskom"; 
ova neprekidna masa odvedena je na re
šetku, tako da se dobiva neprekidna pro
izvodnja; čim lopatica stigne u odgovarajući 
položaj radijalnom položaju I, potpuno je 
terana prema osovini 4. Masa sliže tada u 
odelenje 21 (koje je ispunjeno testom za 
razvlačenje pomoću predhodnog rada) po
stavljeno neposredno iznad rešetke i ona je 
terana prema dnu kutije 22 kretanjem bub
nja i lopatice koja se nalazi pozadi (u od
nosu obrtnog kretanja). Tako je masa teste 
koja stiže u odelenje 21 terana kroz rešetku 
23 nameštenu u mašini. Da bi se mogla 
lako menjati pomenuta rešetka (kada se 
želi menjati oblik testa koji se proizvodi), 
ova rešetka drži se jednom naročitom fijo- 
kom 24‘ koja se uvlači i izvlači vrlo lako. 
Presa je tako načinjena, da se može lako 
grejati rešetka i provetravati testo čim je 
prošlo kroz rešetku; dobiva se time rad 
koji je od koristi u pogledu savršenosti 
proizvoda. Ovi poslednji detalji, koji se 
odnose na upotrebu prese za proizvodnju 
testa za ishranu nisu predstavljeni na slici. 
Na pomenutoj presi mogu biti takodje pri
menjeni ostali delovi mašine poznati i upo- 
trebljeni u fabrikama testa, za sečenje u 
malim dimenzijama, da bi se od njih činile 
flekice itd.

Patentni zahtevi:
1. Obrtna mašina (presa) namenjena da 

čini prolaznom gustu masu kroz obične re
šetke, tako da se dobije neprekidna proiz
vodnja produkata izduženog oblika, nazna
čena je time, što je presa sastavljena iz de
lova koji stvaraju prostore, koji mogu biti 
sagradjeni sa zapreminom koja se po volji 
menja i koji su ispunjeni produktom koji 
se daju istezati. Pomenuta masa pod utica
jem obrtnog kretanja terana je i primorana 
da prolazi kroz rešetku, odakle proizilazi da, 
pošto je relativno mala količina mase, sila 
koja je potrebna da stvori pritisak svedena 
je na minimum.

2. Presa prema zahtevu 1, naznačena je 
time, što se pomenuta odelenja sastoje iz 
jedne utvrdjene pregrade, jedne obrtne pre
grade i dveju lopatica radijalno pokretane 
pomoću udešenog upravljača. Ove lopatice 
kreću se radijalno pomoću dva žljeba, tako 
da po; potrebi otvaraju i zatvaraju pomenuta 
odelenja da bi se dobila naprekidna pro- 
izvodjenja.

3. Presa prema zahtevu 1, naznačena



lime. što je valjak koji služi da gura testo 
■u jedan otvor, pokretan zupčastim točko- 
vima, tako da se dobije neprekidan rad iz- 
medju snabdevanja i rada mašine, i stalan 
pritisak u mašini.

4. Presa prema zahtevu 3, naznačena time, 
što lopatica automatski gura testo kroz re
šetku, koja se može provetravati i može 
imati različit oblik prema tome šta želi pro

izvoditi. Testo koje je uneto razvlači se bez 
ikakvog gubitka.

5. Presa prema zahtevu 4, naznačena time, 
što je pritisak na testo koje ulazi u mašinu 
došta slab. Količina unetog testa u mašinu 
tekodje je mala. Ovaj pritisak može se vršiti 
i uvlačenjem vazduha koje nastaje usled kre
tanja mašine.
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